

MUZEUM

PODKRKOŇOŠÍ V TRUTNOVĚ



LEDEN 2015 V MUZEU



Z MINULÉHO MĚSÍCE POKRAČUJE

COPAK NÁM ASI NADĚLÍ? VÁNOČNÍ DÁRKY V PROMĚNÁCH ČASU

Muzejní vánoční výstava ukazuje, jaké dárky přinášel Ježíšek dětem i dospělým v průběhu 20. století. K vidění jsou například nejrůznější dřevěné hračky, stavebnice, panenky, ale i praktické dárky, kterými se obdarovávali dospělí. Připomíná, jaké dárky jsme pod stromečkem mohli nacházet jako malé děti nejen my, ale i naši dědečkové a babičky.

Výstava potrvá do 11. 1. 2015.

Z MINULÉHO MĚSÍCE POKRAČUJE

VÁCLAV HAVEL A TRUTNOVSKO

Výstava, uspořádaná u příležitosti 25. výročí Sametové revoluce, připomíná vztah Václava Havla k Trutnovsku. Unikátní fotografie B. Holomíčka, A. Formánka, J. Jahody, P. Fialky a dalších přibližují Havlův vztah k milované chalupě na Hrádečku i jeho četné návštěvy Trutnova, včetně legendární návštěvy v lednu 1990, kdy sem poprvé přijel jako prezident a promluvil před zcela zaplněným Krakonošovým náměstím. Výstava ukazuje i málo známé fotografie Václava Havla v Muzeu Podkrkonoší na sklonku 60. let, v Národním domě v roce 1974 či na svatbě herce Pavla Landovského v Mladých Bukách roku 1974.

Výstava potrvá do 1. 2. 2015.

Z MINULÉHO MĚSÍCE POKRAČUJE

KELTOVÉ VE VÝCHODNÍCH ČECHÁCH

Výstava, připravená ve spolupráci se sdružením Boii, nabízí unikátní pohled do života keltského obyvatelstva na území východních Čech v době od 5. století před naším letopočtem do přelomu letopočtu. Na výstavě jsou prezentovány četné archeologické nálezy reprezentující vyspělou hmotnou kulturu mladší doby železné. K vidění jsou také repliky keltských předmětů, oděvů a zbraní, včetně figurín v životní velikosti.

Výstava potrvá do 31. 1. 2015.

ČTVRTEK 8. 1.

AUTORSKÉ ČTENÍ ANTONÍNA ŠLECHTY Z KNIHY SEDM PÁDŮ SMRTI

Úpický spisovatel Antonín Šlechta (*1965) představí v autorském čtení svoji knihu Sedm pádů smrti, vydanou v roce 2013. V příbězích jeho prvotiny vstoupíme do osudů a prožitků obyčejných lidí v Úpici, malém měste v předhůří Jesťebích hor, v době pouťových oslav. Hlavní postavy povídek jsou konfrontovány se smrtí z různých úhlů pohledu. Život a smrt zde nestojí proti sobě jako protiklady dobra a zla, nýbrž vedle sebe, jako samozřejmý a přirozený projev skutečnosti. Ze střetů života a smrti v sedmi pádech vyvstávají otázky, které si autor knihy, postavy příběhů i čtenáři zodpovídají sami v sobě v podobě niterných prožitků. V rámci autorského čtení proběhne též beseda s autorem.

Autorské čtení proběhne ve čtvrtek 8. 1. 2015 od 17:00 hodin. Vstup zdarma.

ČTVRTEK 15. 1.

PŘEDNÁŠKA: ŽIVOT V TRUTNOVĚ ZA PRVNÍ SVĚTOVÉ VÁLKY

Historik Mgr. Ondřej Vařša seznámí posluchače s životem v Trutnově za první světové války (1914–1918). Připomeneme existenci vojenské posádky v Trutnově, zřízení krajského soudu ve městě v roce 1918 či rekvírování zvonů z místního kostela. Pozornost bude věnovat také katastrofálnímu zásobování civilního obyvatelstva v zázemí a rovněž stoupající drahotě, kdy bylo Trutnovsko v rámci Čech jednou z nejvíce postižených oblastí. Chybělo zde uhlí a především základní potraviny. Svízelná situace v zásobování vyvrcholila v červenci 1917 mohutnou hladovou demonstrací v Trutnově, při které demonstranti zaútočili na budovu okresního hejtmanství. Vzpomenuto bude rovněž setkání zástupců Trutnova s císařem Karlem I. v Tanvaldu.

Přednáška se uskuteční ve čtvrtek 15. 1. 2015 od 17:00 hodin. Vstup zdarma.

ČTVRTEK 22. 1.

VERNISÁŽ VÝSTAVY: ŽIVOT A DÍLO TRUTNOVSKÉHO MALÍŘE JOSEFA POLZE (1896–1945)

Výstava představí tvorbu Josefa Polze (1896–1945), předního trutnovského výtvarníka první poloviny 20. století. Polz své nesporné výtvarné nadání prohloubil studiem na uměleckoprůmyslové škole v Jablonci nad Nisou. Studoval rovněž na Akademii výtvarných umění v Praze u prof. Františka Thieleho a podnikl několik studijních cest do zahraničí. Poté se vrátil do Trutnova, kde měl svůj ateliér. Polzovou doménou bylo portrétní umění. Vedle něj se věnoval i krajinomalbě, kde převažovaly náměty z Trutnovska. Zvláštní místo v jeho tvorbě zaujímal zátisí. Ačkoliv v roce 2015 uplyne již 70 let od jeho smrti, nebyla dosud uspořádána samostatná výstava malířovy tvorby.

Vernisáž proběhne ve čtvrtek 22. 1. 2015 od 17:00 hodin. Výstava potrvá do 15. 3. 2015.

ČTVRTEK 29. 1.

CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA: PUTOVÁNÍ PO POHOŘÍCH PAMÍR, HINDÚKÚŠ A KARÁKÓRAM

Středoasijské velehory navštěvuje etnolog Mgr. Libor Dušek z Krkonošského muzea Správy KRNAP ve Vrchlabí pravidelně již deset let. Jeho hlavním cílem je studium kultury a náboženských praktik tamních etnik, žijících v drsném horském prostředí. Přednášející připomenou život lidí a způsob obživy obyvatel v horách Tádžikistánu, severovýchodním Afghánistánem a Pákistánem, který je značně vzdálený od života běžného Evropana. Věnovat se bude také tamní takřka nedotčené horské přírodě. Zmíní rovněž specifika zdejšího náboženství šíitských ismailitů. V rámci přednášky se můžete těšit na množství současných i historických fotografií tohoto turisticky neznámého, ovšem čarokrásného regionu.

Přednáška se uskuteční ve čtvrtek 29. 1. 2015 od 17:00 hodin. Vstup zdarma.

Z M Ě N A P R O G R A M U V Y H R A Z E N A

OTEVŘENO DENNĚ MIMO PONDĚLÍ 9-12, 13-17 HODIN
Trutnov, Školní 150, telefon 499 811 897, www.muzeumtrutnov.cz